

考验期满不起诉 感化少年走良途

甘旗卡讯 近日,通辽市科左后旗人民检察院对包某某附条件不起诉考验期满后依法作出了不起诉决定,并公开进行了宣布。

2019年1月7日凌晨1时许,时年17岁的包某某与黄某某(另案处理)、敖某某(另案处理)一同到科尔沁左翼后旗甘旗卡

镇某招待所住宿,黄某某因到隔壁房间找人与住客王某某发生口角,并动手殴打王某某,包某某、敖某某闻讯后加入其中,致被害人鼻部受伤。案发后,包某某的母亲主动赔偿了王某某的经济损失,得到了被害人的谅解。

案件移送至检察机关后,承办检察官本

着教育为主、惩罚为辅的原则,于2019年9月9日依法对包某某作出附条件不起诉,考验期为六个月。考验期间,经过承办检察官一段时间的跟踪帮教,包某某的生活状况和思想状况得到极大的改善,该院遂作出附条件不起诉决定。

(宫乌日娜 李秀梅)

慰问一线防控人员 助力抗疫工作开展

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院党组书记、院长华山深入帮扶嘎查温都尔嘎查指导疫情防控工作并慰问一线防控人员,为他们送上生活物资,为他们加油鼓劲。

在嘎查疫情防控检查点,华山向驻村工作队队长汪英及部分驻村工作队员详细询问了温都尔嘎查疫情防控工作开展情况及目前防控工作中存在的困难,勉励大家继续做好复工复产期间的各项疫情防控工作,希望驻村工作队员要坚定信心,克服疫情影响,以更大的决心、更强的力度协助嘎查两委推进脱贫攻坚工作的开展。

(王锐)



进村入户细调研 精准脱贫促稳定

锡尼讯 近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院检察长越祖琨深入布哈岱村,代表检察院向6户易地搬迁户捐赠了32寸智能液晶电视机和卫星电视接收器,同时详细了解了各个户主近期的生活情况,提醒符合条件的贫困户按照政策申请“户改厕”等政策。对于近期购买猪仔的户主,提醒村民要给猪仔购买养殖保险,把风险降到最低。此次入户,不仅是对贫困户物质上的帮助,更是对他们精神上的关心,增强了他们克服困难、战胜贫困、稳定脱贫的信心和决心。(撒伟 孟明)

逆流而上担使命 冲锋在前守初心

本报讯 (记者林凤 通讯员卢佳丽)疫情爆发以来,赤峰市元宝山区人民法院干警逆流而上,近日已在工作中排查了多个外地返乡人员并上报社区。该院法官刘玉田不顾临近高考的女儿,放弃与家人团聚的时光,坚守在抗疫一线;值夜班的王启东和他的同事们在小区卡点对往来人员及车辆查验证件、排查登记;孟祥玉值守的第一天就遇到了个别居民不配合工作甚至谩骂;段振伟和他的同事已在御龙湾社区连续驻守多日;刘慧阳及其同事在简陋的条件下坚持值守,干警们用他们的行动践行着初心与使命。

远程开庭在线审 合同纠纷终化解

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院首次运用“云上法庭”视频庭审系统,在线调解了一起房屋买卖合同纠纷案件。

庭审前,承办法官征得双方当事人及其代理人同意后,耐心指导他们在线操作流程,待他们完全掌握后正式进入庭审。整个庭审在三方的共同参与下得以圆满完成,最终促使双方达成调解协议。此次庭审从前期准备工作到结束用时一个半小时,过程规范、画面流畅、声音清晰。此次“云上法庭”庭审工作,为该院远程开庭起了个好头,也有效避免疫情期间人员聚集引发疫情感染的风险。(张春玲)

网上开庭审案件

额尔古纳讯 在疫情防控特殊时期,不接触“隔空”办案已成为呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院办案的新常态。3月19日下午,额尔古纳市法院副院长曹京卫利用“云上法庭”系统对一起信用卡纠纷案件进行在线开庭审理,为该院干警掀起了信息化办公办案新高潮。

由于是疫情特殊时期,曹院长谨慎

抖音发布拍卖公告

海流图讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院采用抖音短视频的形式发布了一则司法拍卖公告,以图组视频和文字介绍,配以优美的音乐背景,对一套商品房的司法拍卖信息进行展示。视频发出不到一小时,点播量就达到500多次,对于扩大司法拍卖宣传力度起到了

疫情期间巧调解

阿拉坦额莫勒讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院达赉法庭庭长接到了一个她等候许久的电话:“苏法官,对方已经付买草的钱了,我的案子要撤诉”。

春节前夕,当事人付某以根某未按约定时间支付买草款2万元为由向新巴尔虎右旗法院提起诉讼。该院受理此案后,疫

“云法庭”审理案件

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院第一审判庭,公开开庭审理了被告人刘某某利用影响力受贿一案。

被告人因患有疾病取保候审在辽宁省大连市,辩护人在河北省唐山市,被告人及辩护人分居两省,疫情期间无法到庭参加诉讼。为保障疫情期间案件依法审理,该院刑事环资审判团队法官协调

开启抗疫新常态

考虑,充分做好庭前准备工作。庭审中,法庭调查、法庭辩论,当事人陈述等各个程序有条不紊,整个庭审过程程序规范、声音清晰,画面流畅,仅用了20分钟时间,原、被告双方达成庭上和,达到了防控疫情和提升审判效率兼备的良好效果。

(仇志军)

提高网拍财产交易

积极作用。这次,该院以抖音短视频的方式发布司法拍卖信息,利用抖音视频形式灵活、点击量大、传播速度快的优势,引起网民围观,对于促进司法拍卖成交有着非常积极的作用。

(贾晓燕)

当事双方化干戈

情期间,以“微法院”——电话、微信等方式开始了调解工作。法官分别致电双方当事人,询问案件有关情况,多番协商下,付某决定允许被告缓几天给付,此后法官收到付某的撤诉申请书,让此案得到了圆满解决。

(萨茹古乐金)

被告人认罪认罚

公诉机关最终决定采用“云上法庭”远程庭审系统进行跨省远程开庭。庭审开始后,审判长核对了被告人身份,告知了诉讼权利,公诉机关远程宣读了起诉书提交了证据及公诉意见,辩护人发表了辩论意见,被告人进了答辩,发表了最后陈述意见,当庭表示认罪认罚。整个庭审清晰、流畅。庭审后,被告人对电子笔录阅读并签字。(张勇)

开展文件清理工作 整治违法违规问题

包头讯 近日,包头市司法局召开煤炭资源领域专项整治规范性文件清理工作部署会。

会上,包头市司法局党组书记、局长张志刚传达了习近平总书记关于内蒙古自治区煤炭资源领域专项整治问题开展专项整治的重要指示精神,及自治区和包头市委、市政府关于充分发挥司法行政职能,积极开展规范性文件清理工作的部署要求。张志刚强调,煤炭资源领域专项整治工作是现阶段全区、全市的一项重要工作,政策法规清理工作是落实违法违规问题专项整治的重要内容,政策性强,任务重,跨度大,全体人员要提高认识,认真对待,发挥专业性优势,做到高效率、高准确度,务必高质量完成此项工作。

据了解,此次清理工作时间短,任务重。首先要对2000年至2019年期间该市制发的18000余份文件进行清理,确定规范性文件,并区分出现行有效和已经废止文件;其次将针对相关部门制发的涉及煤炭资源领域的规范性文件进行清理意见复审。

下一步工作中,包头市司法局将结合当前实际,安排两位局领导分成两个工作组,抽调全市各律师事务所专业律师6人及相关科室工作人员开展此项工作。(肖明)

严格落实对接制度 稳妥安置刑释人员

包头讯 近日,包头市昆区司法局指派黄河西路司法所、人民参与和促进法治股工作人员专程前往包头市东河机场,将刑满释放人员丁某顺利接回并稳妥安置。

新冠肺炎疫情防控期间,昆区司法局认真履行刑满释放人员“必接必送”责任制,切实加强对接刑满释放人员的衔接管控,实现安置帮教无缝对接。该局接到监狱关于丁某将于3月14日刑满释放出狱的通知后,立即组织工作人员与派出所、社区居委会及丁某亲属衔接,落实刑满释放人员回归社会的相关工作,并提前与监狱联系,深入了解了丁某服刑期间的表现情况。将丁某顺利接回后,签订了帮教协议书,建立安置帮教工作档案,并与丁某进行了帮教个别谈话,同时告知其在家自行隔离14天,每日按时报送体温情况,保障其自身和他人健康安全。

这一举动给回归人员带来了心灵的慰藉和温暖,同时对促进帮教人员更好地回归社会,预防和减少重新犯罪,维护社会和谐稳定起到了积极作用。

(人民参与和促进法治股供稿)

社矫对象积极抗疫 改造自我回报社会

包头讯 自开展新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作以来,包头市白云矿区司法局加强对社区矫正对象的宣传、发动和教育,期间,不仅确保了疫情防控期间的社区矫正安全,还涌现出一批主动参与疫情防控、回馈社会的矫正对象。

薄某是司法监管的一名社区矫正对象,在特殊时期积极响应,变成防疫战斗中的一名志愿者。贾某某作为新入矫的社区矫正对象,把参与社区防疫作为尽快融入社会、回归社会的良好机遇,主动报名参加疫情防控一线工作。池某某是白云矿区发出要征招志愿者参与防疫防控值班值守的倡议时,第一个报名的社区矫正对象,其每天按时出现在防控卡点参与防控检查,保证值班点随时有人在岗在位,正常轮换班。

他们只是这股“特殊”的社会力量中的几名队员。在这次疫情防控期间,不少社区矫正对象都自愿参与其中。他们平时自觉接受司法所的监管,在学习教育和社区服务活动中不断纠正思想行为,提高思想境界,在疫情防控阻击战中,他们主动参与到社区防疫值守防控宣传等工作中,积极捐款捐物奉献爱心,用真挚的情感诠释着“病毒无情、人间有爱”的真情,在志愿活动中进一步改造自我,提升自我,用自己的实际行动感恩回馈社会,为疫情防控工作贡献着自己的力量。(朱江)